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02/2023 Ö 

 
 
 
 

Niederschrift
 

 
über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Stadt Freudenberg 

 
am 06.02.2023 

 
 

Anwesend: 
 
1. Vorsitzender:                       Bürgermeister Roger Henning 

 
2. Gemeinderäte: Cem Arslan 

Christian Bartelt  
Hartmut Beil 
Siegfried Berg 
Heiko Brand (ab 18.30 Uhr) 
Rolf Döhner 
Peter Eckert 
Anna Friedlein 
Lars Kaller 
Moritz Ohler  
Bianca Ott 
Klaus Weimer 
Ellen Schnellbach 
Holger Weis 
Siegbert Weis 
Manfred Zipf 
Markus Zipprich 

 
 

 
3. Ortsvorsteher:  -/-  
 
4. Beamte, Angestellte, usw.: Irina Friesen; Gunter Eisert 
  

5. Es fehlten entschuldigt:  Werner Beck, Margarete Schmidt 
 
Beginn der Sitzung 18.00 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses Freudenberg. 
Ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des Gremiums werden 
festgestellt. 
Änderungen zur Tagesordnung werden nicht vorgetragen. 
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Top 0 Bekanntgabe nichtöffentlicher Beschlüsse 

Der Vorsitzende berichtet über den Beschluss des Gemeinderats vom 16.01.2023 

über den Abschluss einer Vereinbarung zur Durchführung der Schulsozialarbeit an 

der Lindtal-Schule mit Außenstelle Eichwald-GS mit Jugendhilfe Creglingen für 

derzeit 35.308,00 €/Jahr. 

Weiter berichtet der Vorsitzende, dass der Verwaltungsausschuss am 23.01.2023 

beschlossen hat, den Eintrittspreis für den Rosenmontagsumzug 2023 für Personen 

ab 14 Jahren aufgrund der Kostensteigerungen auf 4,00 € festzulegen. Als weiterer 

Baustein der familienfreundlichen Kommune wird von den Kindern bis zum 14. 

Lebensjahr kein Eintrittsentgelt erhoben. 

Top 1 Beratung und Beschlussfassung über das Entgelt für die 

Ferienbetreuung im Rahmen der „Verlässlichen Grundschule“ 

Der Vorsitzende führt die Thematik ein, Frau Friesen erläutert die Beschlussvorlage. 

Fragen werden beantwortet.  

Beschluss: 

Der Gemeinderat berät und beschließt, für die Ferienbetreuung im Rahmen der Ver-
lässlichen Grundschule ab Osterferien 2023 ein Entgelt in Höhe von 10,00 
€/Tag/Kind zu erheben. Danach erfolgt jährliche Entgeltanpassung entsprechend der 
Erhöhung der Kindergartengebühren. Bei der Betreuung von 2 und mehr Geschwis-
terkindern wird ab dem zweiten Kind eine Ermäßigung in Höhe von 30% gewährt.   
 

Abstimmungsergebnis: 

-einstimmig- 

Top 2 Beratung und Beschlussfassung über die Anwendung des 

Handlungsleitfadens für die Vergabe von Plätzen für die Betreuung im 

Rahmen der „Verlässlichen Grundschule“ 

Aufgrund der starken Nachfrage nach der Betreuung im Rahmen der Verlässlichen 

Grundschule ist die Ausschöpfung der Aufnahmekapazitäten absehbar. Deshalb 

bringt die Verwaltung den Vorschlag ein, die Betreuungsplätze nach den sich bereits 

bei der Platzvergabe in den Kindergärten bewährten Kriterien zu vergeben.  

Beschluss: 

Der Gemeinderat berät und beschließt, für die künftige Vergabe von Plätzen für die 
Betreuung im Rahmen der „Verlässlichen Grundschule“ den beigefügten Handlungs-
leitfaden anzuwenden.    
 

Abstimmungsergebnis: 
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-einstimmig- 

Top 3 Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der Funktechnik für 

den Neubau Feuerwehrgerätehaus Freudenberg 

Der Vorsitzende begrüßt Herrn Schwarz (Ing.Büro Metzger) als Fachplaner, welcher 

online an der Sitzung teilnimmt. Herr Schwarz erläutert die Bestandteile des 

Leistungsverzeichnisses und beantwortet Fragen aus dem Gremium.  

 

Beschluss: 

Der Gemeinderat der Stadt Freudenberg berät über das Vorgetragene 

und beschließt, die Vergabe der Funktechnik für den Neubau 

Feuerwehrgerätehaus in Freudenberg zum Preis von 141.939,96 € brutto 

an die Firma Leicht Funktechnik GmbH aus 97249 Eisingen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 
-einstimmig- 
 
Top 4 Informationen 

 

Der Vorsitzende teilt den Anwesenden mit, dass u.a. aufgrund der ursprünglichen 

Umsetzungspflicht des § 2b UStG zum 01.01.2023 der im Juli 2022 geänderte 

Betriebsführungsvertrag mit ABW aufgrund der nun bis zum 31.12.2024 

verschobenen Umsetzungspflicht zum 01.01.2023 erneut geändert wurde. Dabei 

wurde lediglich das Betriebsführungsentgelt auf das ursprüngliche Ergebnis 

(413.180,47 €) wieder angepasst.  

 

Weiter teilt der Bürgermeister mit, dass als Zeichen des Zusammenhalts und 

Unterstützung der Sanierungsforderung der L2310 zwischen Mondfeld und 

Grünenwört über 500 Unterschriften aus Freudenberg und Ortsteilen an den 

mondfelder Ortsvorsteher Eberhard Roth überreicht wurden. Am 24. Februar sollen 

die Unterschriften ans Verkehrsministerium übergeben werden. Sollten bis dahin 

weitere Unterschriften eingehen, werden diese ebenso weitergeleitet werden. 

 

In Bezug auf die geplante Fahrbahnsanierung der K2831 berichtet der Vorsitzende, 

dass in der Faschingswoche im Rahmen der halbseitigen Sperrung Arbeiten an den 

Gehwegen sowie Querungen zur Glasfaserverlegung ausgeführt werden. Die 

Erneuerung des Fahrbahnbelags erfolgt in den Osterferien. 

 

Top 8 Anfragen 

-offene Anfragen- 

-/- 
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-neue Anfragen-  

Stadträtin Schnellbach berichtet über Gefahren für Fußgänger und Kinder im Bereich 

des Kindergartens Freudenberg durch zu schnell fahrende Fahrzeuge. Als mögliche 

Abhilfe schlägt sie die Anbringung von Bodenschwellen auf der Fahrbahn vor. Der 

Vorsitzende verweist auf die bekannte Rechtslage in Bezug auf die Geschwin-

digkeitskontrollen. Die Verwaltung wird diese erneut beim Landratsamt anregen. Eine 

Anbringung von Bodenschwellen wird seitens der Kreisverkehrsbehörde aus 

Sicherheitsgesichtspunkten für die Radfahrer kritisch gesehen. 

 

Stadtrat Beil weist auf die bereits mehrere Tage vor der Abholung auf den Gehwegen 

deponierten Gelben Säcke sowie Altpapier hin und bittet die Verwaltung, in einem 

Amtsblattbeitrag die Bevölkerung darauf hinzuweisen, dass diese erst am Vorabend 

zur Abfuhr abgestellt werden dürfen. Der Vorsitzende sagt Erledigung zu. 

 

Stadtrat Beil regt an, Vereinen, welche keine eigenen Räumlichkeiten zur 

Durchführung von Sitzungen haben, städtische Räume zur Verfügung zu stellen. Aus 

seiner Sicht kämen dafür Räume des ehem. Polizeipostens bzw. ungenutzte 

Schulräume in Frage. Der Vorsitzende nimmt die Anregung auf und schlägt vor, die 

von der Verwaltung auszuarbeitenden Vorschläge in den Verwaltungsausschuss 

einzubringen.  

 

Stadtrat Beil kommt auf seine Anfrage bzgl. der Zurverfügungstellung eines Raums 

für eine private Krabbelgruppe zurück. Die Verwaltung prüft bei der Suche nach 

einem geeigneten Raum mehrere Möglichkeiten, ist jedoch noch zu keiner 

abschließenden Lösung gekommen.  

 

Stadtrat Arslan weist darauf hin, dass in Freudenberg bisher keine Möglichkeit 

besteht, Bestattungen nach muslimischem Brauch durchzuführen. Er regt an, diese 

Bestattungsform künftig anzubieten. Die Verwaltung wird rechtliche Prüfung 

durchführen.   

 

Stadtrat Kaller regt an, zum Schutz der Fahrbahnsubstanz im Hohlenweg das auf 

den Holztransport beschränkte Durchfahrtsverbot auszuschildern. Der Vorsitzende 

nimmt die Anregung auf. 

 

Sitzungsende: 19.03 Uhr 

 

Unterschriften liegen im Original vor. 

 ......................................................  … ..................................................  
Vorsitzender Roger Henning                                              Schriftführerin Irina Friesen 
 
 ......................................................   ......................................................  
Hartmut Beil  Ellen Schnellbach 


